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MIKOR -  HOL?

MOZI
A nagy durranás (amerikai). Víg: 12,2,4, 
5, 8.
Karácsonykor ismét műsoron! 
Mentőcsapat a kenguruk földjén — Walt 
Disney (amerikai). Apolló: 2, 4. Híradó: 
10, 12.
Három nővér (magyar). Művész: 5. 
Agrár: 7.
Nyitott ajtók (olasz). Művész: 7. 
Terminátor, II. (amerikai, 16).
Apolló: 6, 8.
Ölve vagy halva (amerikai, 16). Híradó:

Ébredések (amerikai). Hungária: 6, 8. 
Hudson Hawk (amerikai). Híradó: 6, 8. 
Pink Floyd — A fal (amerikai). 
Hungária: 4.

SZÍNHÁZ
Csokonai, 19 óra: Marica grófnő — 
Fazekas-bérlet.
Stúdiószínház, 20 óra: Dialógus — bér­
letszünet.

PROGRAMOK
Debrecen
15—18 óra: Ingyenes pályaválasztási 
tanácsadás a Mezon ifjúsági irodában 
(Batthyány u. 2/B).
16 óra: Angol társalgási klub az újkerti 
könyvtárban.
19 óra: Klasszikus gitárost az ÚÁMK 
közösségi házában (Jerikó u. 17—19.).

Berettyóújfalu
17 óra: A püspökladányi KÉK-stúdió kiál­
lításának megnyitója a művelődési köz­
pontban.

Hajdúböszörmény
17 óra: A Szülőnek lenni sorozat követ­
kező előadása a művelődési központban. 
17 óra: Molnár Gábor festőművész kiál­
lításának megnyitója Hajdúviden.

KÖZÉLET
FÓRUM. Barabás György, Fazekas István 
és Hallgató Éva debreceni önkormányzati 
képviselők részvételével 9-én, hétfőn, 18 
órakor lakossági fórumot rendeznek a 
Csapókerti Közösségi Házban (Süveg u. 
3.). A fórum vendége Szokolay Örs alpol­
gármester.

TANÁCSADÁS. Munkavállalói érdekvé­
delmi tanácsadást tartanak Debrecenben, 
az MDF Füredi út 44. szám alatti szék­
házában minden hétfőn és szerdán 15-től 
17 óráiig.

GYŰJTENEK. Jugoszláviai menekültek, 
idős emberek és gyermekek számára 
gyűjt téli napokra lábbeliket, felsőruhákat 
es jó állapotban lévő játékokat a MSZP 
debreceni szervezete a Perényi utca 1. 
szám alatti székházban. Az adományokat 
december 12-től 19-ig naponta 10 és 18 
óra között veszik á t

CIPÓK, RUHÁK. Ma 10-től 18 óráig ked­
vezményes karácsonyi vásárt rendez a 
Debreceni Demokratikus Ifjúsági Szövet­
ség a Nemzeti gyermek- és ifjúsági 
alapítvány székhazában (Debrecen, Sí-, 
monyi út 14.) a Ritmus Kötöttárugyár, a 
debreceni cipőgyár termékeiből, valamint 
importbálás ruhaneműkből, ajándékok­
ból játékokból és illatszerekből.

ÚT EURÓPÁBA. Pisztrai Géza közgaz­
dász, a Páneurópai Unió Magyarországi 
Egyesületének elnökségi tagja tart elő­
adást 10-én, 18 órakor a Független Kis- 
gazdapártpolgári tagozatának nyilvános 
ülésén, a Bem tér 10. szám alatt.

HÍREK
•  KÁRPÁTALJAI NAPOT rendeztek a 
Kölcsey Társaság és a Bessenyei György 
Tanárképző Főiskolán 15 órakor. Sorsker- 
dések és magyarságtudat Kárpátalján, 
Kölcsey eszmei és emlékei Kárpátalján 
címmel hangzik el előadás, majd Pál 
György, a főiskola tanára beszélget Füze­
si Magda, Nagy Zoltán Mihály és Vári 
Fábián László kárpátaljai írókkal.

•  FOGADÓÓRA. Ma 13-tól 16 óráig Be­
rettyóújfalu rendőrkapitánya fogadja az 
állampolgárokat a kapitányság épüle­
tében.

•  BÓRMÚVES IPARMŰVÉSZ, Zajácz 
Tamás kiállítására hívja az érdeklődőket 
december 9-én, 17 órára a haidúszobosz- 
lói művelődési központ. A borművészeti 
kiállítás december 20-ig tart nyitva.

Dombrovszky ádám

Budapest (ISB) — A 168 óra cí­
mű rádióműsor legutóbbi adá­
sában Eörsi István író, az 
SZDSZ alapító tagja egy inter­
júban élesen támadta Bertha 
Zoltán debreceni SZDSZ-es or­
szággyűlési képviselőt.

Mi úgy gondoltuk, hogy ez 
ügyben Bertha Zoltánt is illene 
meghallgatni, s ezért a parlament 
folyosóján magnetofonunkról 
lejátszottuk neki Eörsi István róla 
szóló mondatait. Azaz a követ­
kezőket: „Rossz kedvvel tölt el 
az is, hogy olyan jelölteket jelöl­
tek például ügyvivőnek, igaz, 
nem választották meg őket, mint 
például Bertha Zoltánt. Aki 
egyetlenegyszer sem szavazott 
együtt a szabad demokratákkal. 
A reprivatizációs törvényben a 
kisgazdákkal szavazott, az egy­
házi reprivatizációs törvényben 
a kereszténydemokratákkal, a 
Zétényi—Takács-féle törvényben 
az MDF-fel. Egy pilllanatig sem 
árulta el, hogy bármilyen köze 
volna az SZDSZ elveihez. Ilyen 
embert jelöltek ügyvivőnek!".

Bertha Zoltánt arra kértük, 
hogy — ha már számára akkora 
nyilvánosságot nem is tudunk 
teremteni — legalább debreceni, 
illetve hajdú-bihari választói 
számára kommentálja a róla el­
hangzottakat. Az SZDSZ hajdú­
bihari listájáról a Parlamentbe 
került képviselő készséggel tett 
eleget kérésünknek:

Ki kivel szavaz?
— Először hadd szóljak arról, 

hogy igencsak meglepett és elke­
serített Eörsi István nyilatkozata. 
Egyrészt azért, mert rendkívül 
lekezelően beszélt arról a ra­
dikális SZDSZ-tagságnSl, amely 
véleményét egy gyűlésen nyil­
vánvalóan ilyen módon is kife-

A képviselő a Parlament folyosóján Fotó: Napló-archívum

jezheti. Hiszen egy pártkong­
resszuson nem akadémiai érte­
kezéseknek kell elhangozniuk. 
Egy politikai nagygyűlésen a je­
len levő közönség sok tagja nem 
kap szót, tehát véleményét va­
lamilyen módon ki kell fejez­
nie. Ézért nem tudom például 
olyan vehemensen elítélni a 
Kónya—Pető-vita véleménymeg­
nyilvánulásait sem. De a kérdé­
sére térve: Eörsi azt mondja, 
hogy még egyetlenegyszer sem 
szavaztam együtt a szabad de­
mokratákkal. Ez egyszerűen nem 
felel meg a valóságnak. Meg­
kérdőjelezi, hogy tényleg feles­
leges volt számtalanszor úgy 
szavazni, ahogy az SZDSZ. Fe­
lesleges volt szórólapozni, szer­
vezkedni éveken keresztül? Min­
denféle állást, egzisztenciát, pozí­
ciót kockáztatni azért, hogy az 
SZDSZ minél nagyobb párt 
legyen?

— Eörsi — bár nem azt mond­
ta —, de feltehetőleg a túlzás esz­
közével élve azt akarta kifejezni, 
hogy az utóbbi idők kulcstör­

vényei esetében ön mindig a 
koalícióval értett egyet.

— Végighallgattuk Eörsi 
szavait. Abban szó szerint az 
volt, hogy egyetlenegyszer 
sem... De tekintsük egy rossz 
fogalmazásnak. Mindenesetre 
ilyen kérdésekben, amikor mást 
megítélünk, lehetnénk óvatosab­
bak a megfogalmazással! De to­
vább megyek: azt a helyzetet 
azonban nem említi Eörsi, hogy 
az SZDSZ hányszor szavazott 
együtt az MSZP-vel. Ez pedig az 
egész mai politikai rendszerre 
fényt vet. Azazhogy: voltakép­
pen a demokratikus pártok köz­
ti jó viszony-e az elsődleges, 
vagyis hogy a lényeges rend­
szerváltó kérdésekben az SZDSZ 
a volt ellenzéki társakkal, vagy a 
volt kommunista utódpártokkal 
tart-e. Ez a történelmi horderejű 
kérdés elhomályosul. Pedig 
olyan legitimációs politika- 
történeti alapkérdésről van szó, 
mint ahogy 1956 volt a Kádár- 
rendszerben. Fel akarjuk-e szá­
molni tehát a kommunista rend­

Civil társadalom — önkormányzat — állam
A munkanélküliség, a prostitúció és a bűnözés megannyi gondja
Debrecen (HBN — R. I.) 
— A Civil ifjúsági alapítvány 
és a Nemzeti gyermek- és ifjú­
sági alapítvány Hajdú-Bihar 
megyei regionális intézőbizott­
sága a megyei önkormányzat tá­
mogatásával Civil társadalom — 
önkormányzat — állam címmel 
december 11-én elméleti kon­
ferenciát rendez Debrecenben.

Ennek céljáról, feladatairól tar­
tott sajtótájékoztatót a Civil ifjú­
sági alapítvány kuratóriumának 
elnöke, Eszik Zoltán. Elmondta, 
az elméleti konferencia elsőd­
leges célja, hogy párbeszéd ala­

kuljon ki az önkormámyzatokat 
és az autonóm szervezeteket ér­
deklő témákban. így például a fi­
atalokat érintő munkanélküliség 
kérdésére kell keresni a választ, 
és az ifjúságot sújtó kábítószere­
zés, prostitúció, bűnözés sem 
nélkülözheti az együtt gondol­
kodást.

A fiatalok problémái mögött 
strukturális társadalmi prob­
lémák húzódnak meg, s mint 
ahogy Eszik Zoltán mondta: 
miközben az állami bürokrácia 
hízik, a társadalomban mind 
többen szegényednek el. Látha­
tatlan jövedelmek gazdagítanak

bizonyos csoportokat, akik ezzel 
együtt közelebb kerülhetnek a 
politikai elithez. Az urambá- 
tyám-kapcsolatoknak gátat vetni 
csak olyképpen lehet, ha mind 
többen építenek a társadalmi 
szervezetekre. A Civil ifjúsági 
alapítvány más ifjúsági szerveze­
tekkel szoros kapcsolatot, s ezál­
tal együttes szolgálatot kíván 
megvalósítani a fiatalokért. Eh­
hez megfelelő információs hát­
térre, különféle szakmai átkép­
zési feladatokra van szükség, s 
ezekben a témakörökben a ké­
sőbbiekben újabb tanácskozást 
kívánnak szervezni.

A december 11-i konferencián 
három szekcióban — önkor­
mányzati, társadalmi és ifjúsági 
szervezetek, kulturális egye­
sületek — beszélgetnek a jelen­
lévők olyan témakörökről, mint 
az önkormányzati rendszer ki­
alakulása és működése, realitá­
sok és távlatok, továbbá polgári 
társadalom, parlamenti demok­
rácia, valamint a helyi autonó­
miák, szervezetek szerepe a tár­
sadalom újraépítésében. Szó lesz 
még az államháztartási törvény 
koncepciójáról, valamint az ön­
kormányzatok közötti, illetve az 
önkormányzatok és az állam kö­
zötti kapcsolatokról.

Rendőrök kerestetnek
Balmazújváros (HBN)

— A balmazújvárosi rendőr- 
kapitányság munkatársakat ke­
res tiszti, illetve tiszthelyettesi 
beosztások betöltésére. Olyan 
magyar állampolgárságú férfiak 
jelentkezésére számítanak, akik 
életkora tizennyolc és harminc 
év között van, katonai szolgá­
latukat letöltötték vagy az alól 
nem egészségügyi okokból men­
tesítettek.

Fontos a büntetlen előélet és 
a legalább 170 centiméteres test- 
magasság. A tiszti beosztáshoz a 
rendőrkapitányság bűnügyi osz­
tályára megelőzési előadónak, il­
letve nyomozónak programozó 
matematikus szakirány!! egyete­

mi, illetve főiskolai végzettség, a 
tiszthelyettesi-járőr beosztáshoz 
középiskolai érettségi szükséges. 
A kinevezés próbaidőre történik, 
tiszteknél törzszászlósi, tiszthe­
lyetteseknél őrmesteri, illetve a 
honvédségnél elért rendfokozat­
ban.

A kinevezésre kerülőket mun­
kaviszonytól függően 15-27 na­
pig terjedő szabadság, ruházati 
illetmény, kedvezményes üdülési 
lehetőség, 50 százalékos utazási 
kedvezmény illeti meg. Az ér­
deklődők jelentkezését Balmaz­
újváros, Debreceni út 4. szám 
alatt személyesen vagy telefonon 
a 70-013-as számon, a kapitány­
ságvezetőnél várják.

Irinyi Károly-alapítvány
Tehetséges diákok támogatása

Esztár (HBN) — Irinyi Ká­
roly, a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem közelmúltban 
elhunyt történészprofesszora 
1931-ben, a jelenleg mintegy 
másfélezer lelket szá mláló haj­
dú-bihari településen, Esztá- 
ron született. Bárhova vetette 
a sors küzdelmes és tartalmas 
élete során, szülőfalujáról és 
az ott élő emberekről mindig 
a legnagyobb szeretettel és 
őszinte tisztelettel beszélt.

Születésének hatvanadik 
évfordulóján özvegye és fiai

alapítványt hoztak létre a te­
lepülés javára, melyből tehet­
séges esztári diákok tovább­
tanulását szeretnék támogatni. 
A százezer forintos alaptőke 
kamataiból 1992 szeptemberé­
től évente egy diák középisko­
lai tanulmányainak támoga­
tására nyílik lehetőség a Deb­
receni Református Kollégium­
ban. Az alapítvány létrejöttét 
december 8-án, az esztári re­
formátus templomban, a va­
sárnapi istentiszteleten jelen­
tették be az alapítók.

„Propaganda-hadjarat kezdődik ellenem
Bertha Zoltán országgyűlési képviselő véleménye megtámadása kapcsán

szer maradványait, vagy inkább 
sakkozni akarunk, egy olyan 
helyzetet teremteni, melyben na­
gyon sokan nem találják a he­
lyüket.

Ambíciók 
és radikalizmus

— „Egy pillanatig sem árulta 
el, hogy bármilyen köze is vol­
na az SZDSZ elveihez" — mon­
dotta önről Eörsi István.

— Ez felesleges sértegetés. 
Azt jelenti, hogy vannak, akik 
maguk kívánják eldönteni, hogy 
mi a liberális eszme.

— Önnek mi jut eszébe a li­
beralizmusról?

— A liberális eszme önma­
gában hordja annak a módszer­
tanát, hogy senkinek sem privi­
légiuma annak megítélése, hogy 
mi is a liberális eszme. Ha egy 
ilyen mondat az országos tanács 
egyik tagja szájából hangzik el, 
akkor ez azt jelenti, hogy propa­
ganda-hadjárat kezdődik az 
SZDSZ tagságának egy bizonyos 
része, illetve én ellenem. Éppen 
ezért megfontolom, hogy a kö­
zeljövőben milyen lépéseket fo­
gok tenni.

— Pedig én azt gondoltam, 
hogy Tölgyessy elnökké válasz­
tásával az ön által is támogatott 
radikális szárny diadalmasko­
dott az SZDSZ-en belül!

— Természetesen azt támo­
gattam, de úgy veszem észre, 
hogy Tölgyessy ambíciói nem 
engedik meg azt, hogy valóban 
csatlakozzon az olyanfajta ra­
dikális felfogáshoz, amely mö­
gött álló tömegek őt elnökké 
emelték. Rendkívül kevés re­
ményt látok a változásra. Azt 
veszem észre, hogy Tölgyessy 
Péter kiegyezik azokkal az 
erőkkel, amelyek őt személy sze­
rint is sértegették az elnök- 
választás előtt.
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